

中国宝武报



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

Zhong Guo Bao Wu Bao

每周二、五出报

中国宝武下半年工作咬定目标不放松

全力以赴实现全年经营任务

■记者 王磊 报道

本报讯 7月27日，中国宝武举行上半年度工作会议，听取了专业职能部门和各业务中心的管理报告，总结了上半年工作，部署安排了下半年工作任务。会议要求，咬定目标不放松，全力以赴实现全年经营任务。中国宝武党委书记、董事长陈德荣对上半年工作进行了点评，并对下一步的重点工作提出了要求。中国宝武总经理、党委副书记胡望明主持会议并对下半年重点工作作了部署。邹继新、朱永红、郭斌、张锦刚、章克勤、侯安贵等领导出席会议。

会上，集团公司财务部作经营管理报告，安监部、能环部、科技创新部作安全、能源环保、科技创新管理报告，战略规划部作投资管理报告，人力资源部作人力资

源管理报告，六大业务中心分别作了管理报告，对上半年工作进行了全面总结与分析，对各类计划执行情况、重点任务完成情况，以及对标行业优秀水平和平均水平，超越自我、跑赢大盘的情况等作了分析，并提出下阶段的重点工作目标。集团公司分管领导对各管理报告作了点评。

今年上半年，中国宝武全力应对疫情挑战，尤其是二季度以来，把握疫情缓解后的恢复性增长机遇，生产运营水平总体保持了稳中有进、顺势上扬的良好态势，二季度经营业绩较一季度明显改善，重点工作取得阶段性成果，充分展现了在钢铁业中的领航能力。

陈德荣对上半年工作进行了点评。一是疫情防控阻击战不讲条件、表现优异。二是改革转型突围战爬坡过坎、不断深化。三是脱贫攻坚攻坚战勇担使命、履

行责任。他强调，目前主要的差距，还是体现在效率上。无论是人事效率、资产效率、土地资本效率，这些都是我们下一步对标找差工作的重点。

围绕“全面对标找差，奋力实现全年目标任务，为中央企业完成‘两个力争’添砖加瓦”，陈德荣就下半年重点工作提出了六个方面的要求：

一是要咬定目标不放松，努力完成全年工作目标。新基建为钢铁行业提供了新的发展机遇，国有资本投资公司开辟了新的增长路径，要紧紧抓住国有资本投资公司建设发展机遇，加大联合重组力度。各专业化公司要进一步发挥主观能动性，在专业化整合、平台化运营、生态化协同、产业化发展、多元化混改等方面实现大突破。

二是战“疫”不胜不松劲，确保新冠

疫情在集团范围内不出事。要“外防输入，内防反弹”，坚决按照地方党委政府的统一部署，做好各项工作，既防疫情，同时全力确保全年经营目标任务的完成。

三是层层传导压责任，切实抓好“全面对标找差，创建世界一流”活动。集团公司已经下发了对标找差、“三高两化”绩效考核的指标和评价办法，要认真学习贯彻，层层分解落实，要以“一人一表”为抓手推动工作落地。要提升工序岗位对标的深度和广度，追求极致效率。要坚持“三高两化”超越自我，坚定不移向全球钢铁业引领者迈进。“高市占”方面，继续实施国内钢铁业联合重组，争取年内落地。“高效率”方面，要切实改善人均产钢、人均工业增加值、净资产回报率、市净率等效率指标，要以“亩产”论英雄，“只为成功想办法，不为失败找理由”。（下转第2版）

■记者 张 犀 报道

本报讯 7月24日，中国宝武召开中央研究院(技术中心)理事会，听取审议中央研究院(技术中心)上半年研发工作、下阶段研发体系改革方案、以客户为中心的产销研一体化优化方案及热轧产品精品化等专项报告，并达成共识：深化研发体系管理变革，打造世界一流的企业研究院；进一步强化“以客户为中心、以市场为导向”的理念，提升研发效率，发挥最大效能，为“亿吨宝武”的高质量实施提供有力支撑。

中国宝武党委书记、董事长、中央研究院(技术中心)理事会理事长陈德荣，中国宝武党委副书记、宝钢股份党委书记、董事长邹继新等出席会议。会议由中国宝武党委副书记、副总经理侯安贵主持。

会上，中央研究院(技术中心)就上半年研发工作进展、战略任务的落实、下阶段研发体系改革推进重点等做报告。在理事会与宝钢股份的有力领导与支持下，中央研究院(技术中心)上半年在关键绩效和科技考评指标完成方面，按节点完成各项指标：完成20个市场重大攻关项目，69项现场端重点难题取得进展，56项三性技术按目标推进；高效环保变压器用极低铁损取向硅钢、耐稀硫酸腐蚀无缝钢管等6项新产品实现全球首发，首发产品销量达10万吨；在工艺创新方面，9项标志性技术得到认定，顶氧高炉等一批新技术研发取得进展。

宝钢股份营销中心(宝钢国际)做专题汇报；中央研究院热轧所、厚板所、钢管技术中心分别作专题报告。理事会审议并通过了中央研究院(技术中心)所作的上半年工作报告及下阶段改革方案，并就相关研发体制机制改革举措的优化落实、设立综合材料解决方案中心等提出建议。（下转第2版）

中央研究院(技术中心)理事会达成共识 深化研发体系管理变革 打造世界一流企业研究院

微信速递

环保网格化监测与空气质量预警系统技术研讨会在吴淞口创业园举行

近日，由中国宝武主办、宝武炭材与吴淞口创业园协办的中国宝武绿色制造行动——环保网格化监测与空气质量预警系统技术研讨会在吴淞口创业园举行。会议由中国宝武能环部主持，宝山区生态环境局、中国宝武各子公司等40多人应邀出席；中国钢铁工业协会发展与科技环保部、中国宝武沪外子公司等80余人视频参会。

宝武大学武汉校区三项联合申报课题获教育部立项

宝武大学武汉校区分别与宝武炭材、武钢集团、鄂城钢铁联合申报的《校企合作长效机制的创新与实践》《基于产业园区职业教育教师企业实践基地建设研究》《冶金行业职业教育“双师”培养企业实践设计研究》3个课题，获得教育部“全国职业教育教师企业实践基地产教融合专项课题研究项目”立项。

宝武智维牵头一成果获首届中国安全科技进步二等奖

宝武智维牵头，协同集团安监部、宝钢股份宝山基地有关单位共同完成的科技成果“熔融金属起重装备及其厂房结构力学行为远程智慧安全监测与预警”获得中国安全生产协会第一届中国安全科技进步二等奖。

喜报！宝武铝业第一炉铝扁锭下线！

7月30日18:15，宝武铝业熔铸30吨生产线产出第一炉三块铝扁锭，这是熔铸产线热负荷试车的首个产品，也是宝武铝业第一条投入试运行的产线。宝武铝业第一炉铝扁锭产出，是中国宝武“从钢铁到材料”产业布局脚踏实地的一步，是“一基五元”新材料发展战略一个新的里程碑。

7月29日23:30，第一批18吨铝锭加入熔炼炉中，经过二次加料、升温、扒渣、搅拌等工艺环节，30日11:15铝液经流槽倒至保温炉，于17:10开始铸造过程。历时18个半小时，从铸造机中产出宝武铝业的第一块铝扁锭。

熔铸是宝武铝业第一道，也是影响最终产品质量的重要工序。按照排产计划，宝武铝业30吨熔铸产线将自此开始爬坡，预计于明年1月达到设计产能，成品率达91%。

鲍殷 摄影报道



武汉：大暑天遇见“火炉”



■记者 王震亚

《百年宝武》摄制组从鄂钢转战武钢，英雄的城市武汉适逢大暑天，“火炉”蒸腾。

7月22日，大暑，一年中最热的时候来了。长空澄碧，刚舒心会儿，气温很快蹿上来，这是我们印象里2020年第一个摄氏36度，以后天天都是。下午，鄂钢作业结束，赴武汉。

无人机惊险罢工

武汉才是“真火炉”。我们站在毛主席曾视察的一号高炉上，高炉虽已退休，但好像炉火还在。编导短信跟领导汇报件什么事，写到“每人”时，手机自动打成“炯热”，写“敏锐”时，它又自动跳出“炯热”！

好像不出点事就对不起这天气。第二天，无人机惊险罢工！在无任何预警下，本在休息中的无人机忽然自己通电，自己开机，锋利的旋翼刃



片疯转起来，发出一声尖叫，狠狠地挣扎欲起，却原地翻个身，仰天跌落在地上，旋翼“啪啪”打出几股尘土。

忽然间伤兵满营

晚上，湖北省发布通知，让大家注意，在洪涝灾害期间“极易发生各类肠道传染病、自然疫源性疾病……”

好像为证明这通知的及时性、科学性，到天亮编导刚睁眼时，就见微信里小骆留言：“王导我去趟医院，我好像食物中毒了”。大家连滚带爬送他上医院，一着急，一不小心，贾宁被条裸露的金属划破了大拇指，寸把的伤口血汩汩而出。

这时，坏消息又传来，摄制组武钢之行重要的采访对象，汉阳钢厂史学专家顾必阶先生也因病住进了医院……（下转第2版）

山西吕梁市领导来宝武交流考察

■通讯员 炭清水 金 报道

本报讯 7月24日至25日，山西省吕梁市委常委、孝义市委书记梁志勇率孝义市党政经贸考察团，到宝武炭材、宝武清能、宝武水务、宝武金属交流考察。

梁志勇分别与四家单位领导会见交流。他表示，孝义煤焦化、铝系新材料等产业整体规模大、技术先进、集聚度高，和中国宝武旗下各公司在产业特色、发展方向等有着诸多互补性，交流合作的基础良好、空间广阔。乘着中国宝武深化国企改革、加快战略性重

组、与山西开展战略合作的东风，真诚邀请中国宝武各公司关注孝义，投资孝义，将孝义作为战略布局的战略支点，加强新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态等领域的合作。

宝武炭材、宝武清能、宝武水务、宝武金属都赞赏孝义市转型发展的思路举措和良好态势。均表示，将发挥技术、资源等优势，加快在孝义的产业布局。

梁志勇邀请中国宝武各公司尽快组织一批权威性、专业性专家到孝义市考察调研，推动煤焦油深加工、废气废气治理、氢能综合利用等一批承载关键性技术的项目落地孝义。

打造可持续有竞争力的“新资源”

宝钢资源研讨高质量发展

■记者 杨波 报道

本报讯 日前，宝钢资源召开高质量发展研讨会，提出按照“专业化整合、产业化发展、生态化协同”的要求，积极统筹、优化配置资源、资产和资本，全面推进公司实现高质量发展。

此次会议是宝钢资源实施专业化整合融合以来召开的首次高质量发展研讨会。宝钢资源四大业务板块及总部职能部门、各区域公司及下属矿基地的相关负责人参加了会议。

宝钢资源党政领导分别以《绘就蓝

图，挂图作战》《打造可持续有竞争力的“新资源”公司》为题，发布了高质量发展专题报告。宝钢资源提出，“高质量发展”不仅是公司从联合、整合、融合走向发展的需要，也是持续推进治理体系和治理能力现代化的需要，是理顺区域化管理和产业化发展关系的需要，是发挥公司整体合力与协同效应的需要，更是兼顾当期运营改善、谋划未来发展布局的需要。宝钢资源各单位要保一方平安，促一方发展，通过打好高质量发展组合拳，在危机中育新机，于变局中开新局，合力打造可持续有竞争力的“新资源”公司。

韶钢与粤深钢、和平县产业合作有序推进

■特约通讯员 陈立新 通讯员 邓伟雄 马 初 报道

本报讯 7月29日，韶钢钢铁生产制造基地揭牌仪式暨钢铁产业高质量发展合作框架协议签约仪式举行。

6月22日韶钢与粤深钢签订“基地管理，品牌运营”合作框架协议后，在市、县两级政府及广东省钢协的指导下，双方共同努力，对炼钢、轧钢、测量、设备体系等进行系列评估和快速改善。经韶钢质量体系审核评估，粤深钢作为韶钢“基地管理、品牌运营”的第一家授权合作伙伴，已经具备了生产“韶钢牌”产品的条件，八月份将正式生产。目前，韶钢首批现场监督管理人员已正式进入粤深钢生产现场开展工作。

签约仪式后，韶钢还与和平县粤深钢实业有限公司等12家企业签订了《合作发展框架协议》。

湛江钢铁业界拔头筹 铁水运输全面无人化

■通讯员 谢传亲 报道

本报讯 今年7月，经过一年的努力，宝钢股份湛江钢铁实现8台机车、28台雷罐车全系统无人化运行。目前，系统运转平稳，无人化率达95%，在业界拔得头筹。

2019年5月，湛江钢铁就将智慧铁水定位为高水平的集机车无人驾驶和无人调度于一体的系统工程。当年7月，智慧铁水无人运输系统实现单台无人化机车上线运行，12月27日全系统开始上线联调。

其间，湛江钢铁面对挑战勇当先行者，利用传感技术、网络技术、人工智能、大数据、无人驾驶、模拟仿真等技术，征服了“三座大山”：实现机车和混铁车自动驾驶；联通上下游工序，实现作业全流程无人调度；解决行车过程的危险预判，实现全流程无人化作业安全可靠。

学习贯彻党的十九届四中全会精神
打造新时代的“宝武之治”

构建高效的治理体系和治理能力 推动转型升级和健康发展

宝地广东党委书记、总经理 冯国辉

▶▶▶ 阅读全文请关注今日二版